Zadanie: MAK
Maksymalny ciag

polish

ONTAK 2024, dzien 2. Dostepna pamieé: 512 MB. Limit czasu: 2.5s. 2.07.2024

Dane sa dwa ciagi liczb catkowitych dodatnich X oraz Y, oba o dlugosci N. Ponadto dane jest M ciagbéw
Ay, Ag, ..., Ay, réwniez dlugosci N. Dla kazdego i = 1,..., M nalezy kolejno wykonaé¢ dokladnie jedna z
dwdéch nastepujacych operacji:

o zmiel X na max(X, 4;), tzn. dla kazdego j ustaw X[j] na max(X[j], A;[j]),

o zmien Y na max(Y, A;) (analogicznie).

Oblicz najwieksza mozliwg warto$é wyrazenia Z;V:l(X [7] + Y[j]) po wykonaniu wszystkich operacji.
Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie dwie liczby calkowite N oraz M (1 < N <12, 1 < M < 100000).
W kolejnych dwoch wierszach znajduja sie opisy ciggdéw X oraz Y, skladajace sie z IV liczb.

W nastepnych M wierszach znajduja sie ciagi A, As, ..., Ay, w identycznym formacie.
Wszystkie wyrazy wszystkich ciagéw sa liczbami catkowitymi z przedziatu [1, 10 000 000].

Wy jscie

W jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisaé¢ szukana wartosc.

Przyktady

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Ocenianie

Podzadanie

Ograniczenia
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3aBagaHusa: MAK
Maksymalny ciag

ukrainian

ONTAK 2024, nenb 2. Obmexkeuuss nam’sri: 512 MB. JlimiT uacy: 2.5s. 2.07.2024

Jani aBi moc/timoBHOCTI X gogarHuX ducesa X 1Y, oounsi mosxkunoo N. Kpim toro, 3agano M mocmigos-
nocreit Ay, As, ..., Ay, Takoxk gopxkuHooo N. s koxkuaoro ¢ = 1,..., M HeoOXigHO BUKOHATH OLHY 3 JIBOX
HACTYITHUX OIEepAaILiii:

o 3Mminutu X Ha max(X, A;), 10610 Mg KoxKHOro j Beranosutu X [j] ax max(X[j], A:[j]),
o 3minuTH Y Ha max(Y, A;) (anasoriqxo).

Bamra 3amata obunciauTn HaibiIbie MOXK/INBE 3HAYEHHS BHPa3y Z;V:l(X [7] + Y[j]) micns BukoHaHHS BCix
orepartiii.

Bxinni mami

VY neprioMy psiIKy BXIIHUX JaHux MictaTbes AgBa mimux uncaa N i M (1 < N <12, 1 < M < 100000).

Y HaCTYyIHUX JBOX PAJKAX 3HAXOIATHCSA omuch mocaigoBrocTeit X 1Y, aki ckmagaorbesa 3 N ducest.

Y macrynaux M psjkax 3HaXOAATbCs mociaigoBHocTi A1, As, ..., Ay, y TOMY 2K dopMmarTi.
VYei eremenTH yeix mocstiZioBHOCTER € mismMu gucsamu 3 aiamasony [1, 10 000 000].

Buxigni mani

Y enmuHOMY PSIKY BUXIJHUX JAHUX TOTPIOHO BUBECTH ITyKAHE 3HAYUECHHSI.

IIpukaagn

Posriisgaemo nactymHi BXigHI J1aHi: Mok TBOI0 KOPEKTHOIO BiJIIIOBI/IIO MOYXKe OyTH:
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Posrnanemo nactynui BXigHI maHi: MozkJIMBOIO KOPEKTHOIO BiAIOBiAII0 MOXKe OyTH:
10

= = NP 2w
o= RN R W
N~ NP N

Posrnsgremo nactymni BXigHi gami: Mok TBOI0 KOPEKTHOIO BiJIIIOBII/IIO MOYXKe OyTH:
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OriHroBaHHS

ITinzamagya | O6MexKeHHsT Baman
1 N=1 6
2 N <8 M <100, ams xoxxaoro 1 <t < Mil<j< 15

N Bukonyersest A;[j] < 2
3 M <100, gnga xkoxkuoro 1 < < Mil<j <N 12
Bukonyerbes A;[j] < 2
4 N <7,M <100 9
5 N <9, M <100 9
6 N <7 8
7 N <8 7
8 N <9 6
9 N <10 5
10 N <11 4
11 0e3 J10/IaTKOBUX OOMEKEHbD 19




